

供应巴尔干半岛的俄罗斯天然气停了

据新华社索非亚1月6日电 (记者王蒙)保加利亚经济和能源部6日早上发表声明称,当地时间6日3时30分,俄罗斯通过乌克兰向保加利亚供应的天然气已经全部停止,希腊、土耳其和马其顿也遭遇停气。

保加利亚所需天然气90%以上由俄罗斯供应,而从本月3日起,由俄方供应的天然气已经减少了10%到15%。

普京同意削减经乌克兰输欧天然气

据新华社莫斯科1月5日电 (记者赵嘉麟)俄罗斯总理普京5日表示,同意俄罗斯天然气工业股份公司自当天起将过境乌克兰输往欧洲的天然气削减6530万立方米,以回应乌方1日至4日截留俄方等量过境天然气的行为。

米勒说,为确保对欧洲的供应,俄罗斯天然气工业股份公司将增加过境波兰、白俄罗斯和土耳其的天然气管道的供气量,并将加大从欧洲地下储气库中抽取此前注入的天然气的力度。



1月5日,俄罗斯总理普京(左)在他位于莫斯科附近的官邸会见俄天然气工业股份公司首席执行官阿列克谢·米勒。

新华社/路透

欧盟不能接受俄减少供气行为

欧盟6日表示,“完全不能够接受”俄罗斯减少经乌克兰输往数个欧盟国家的天然气的数量。欧盟轮任主席捷克在措辞强硬的声明中表示,在没有预先通知的情况下减少天然气供应,违背了俄罗斯和乌克兰政府高层所做出的保证。

欧盟呼吁立即恢复原来的供应量。

乌克兰表示,俄天然气公司实际减少的供应量比他们威胁的多,俄国天然气公司说,乌克兰关闭了四条输气管的其中三条。这次争端很明显带有强烈的政治意味。

(来源:中国新闻网)

美当选总统奥巴马表示就职后将立刻拯救美国经济

新华社华盛顿1月5日电 (记者刘洪)美国当选总统奥巴马5日与国会领袖会晤后表示,当前美国经济“糟糕并正在继续恶化”,他本月20日正式宣誓就职后将立刻采取行动拯救美国经济。

奥巴马说,美国经济正处于重病之

中,他之所以和国会领袖就经济问题进行磋商,就是因为形势不等人,美国政府必须采取行动促使美国经济走出目前的衰退。他表示,他期待就职后就能签署新的刺激经济计划,时间最快就在“1月底或2月初”。

据此前媒体透露,被称为奥巴马“新政”的新刺激计划正式名称将为“美国复兴和再投资计划”,其资金总额将达到近8000亿美元。奥巴马希望通过加强基础设施建设及减税等措施,创造300万个工作岗位并带动美国经济走出衰退。

尽管外界对奥巴马的新计划寄予厚望,但庞大的开支无疑将加剧美国的财政赤字状况。美国众议院少数党领袖约翰·博纳在与奥巴马会晤后表示,这一计划带来的政府债务非一代人所能偿还,他们的子辈甚至孙辈都将为此付出代价。

全球汽车巨头遭遇寒冬

丰田再次扩大减产规模



月份欧洲汽车市场更加低迷。汽车市场萎缩令各大汽车厂商尝尽了苦头,尤以美国三大汽车巨头最为典型。究其原因,居高不下的劳工成本和经营战略失误令美国汽车业三巨头积重难返,在金融危机面前显得十分脆弱。危急关头,它们只好联手向美国国会和政府申请紧急救助,但美国参议院最终因为分歧过大而否决了汽车业救助法案。

迫于无奈,美国政府去年12月份宣布,从总额7000亿美元的金融救援方案中拨出174亿美元为深陷困境的通用和克莱斯勒提供紧急贷款。截至目前,上述两家公司分别得到了40亿美元贷款。

日本丰田公司2008年12月22日宣布,在截至2009年3月31日的财年中,预计将出现70年以来的首次营业亏损,主要原因是全球经济减速导致汽车市场萎缩。为应对市场需求的减少,丰田公司宣布扩大其在美国和加拿大工厂的减产规模,并暂时搁置在美国密西西比州建新厂的计划。

由于母公司深陷困境,通用旗下的德国欧宝公司日前被迫向德国政府申请救助,成为欧洲第一家申请政府救助的汽车公司。宝马、大众、戴姆勒等德国汽车公司纷纷采取减产和裁员等措施,以求渡过目前的难关。

展望2009年,分析人士坦言全球汽车市场形势依然严峻,汽车销量可能再现新低。由此看来,全球汽车巨头面临的“寒冬”还将持续一段时间。

记者谭树森 (据新华社芝加哥1月5日电)

油价涨至48美元之上

据新华社纽约1月5日电 (记者陈刚)受中东局势以及俄罗斯与乌克兰天然气纠纷等因素影响,国际油价5日继续走高,纽约、伦敦两地市场油价均涨至每桶48美元之上。

沙特宣布新发现5个新油田和3个天然气田

新华社利雅得1月5日电 (记者李震)沙特阿拉伯石油和矿产资源大臣纳伊米5日宣布,沙特国有的阿美石油公司在沙特东部地区发现了5个新油田和3个新天然气田。

据沙特通讯社援引纳伊米当天发表的一份声明说,新发现的油田中有4个是沙特东部地区的陆上油田,另一个是海上油田。而3个天然气田则全部位于沙特以东的阿拉伯湾海域,预计日最高开采量分别为4110万立方英尺(1立方米约合35立方英尺)、4060万立方英尺和6210万立方英尺。

沙特已探明石油储量超过2643亿桶,约占世界石油储量的四分之一,居全球之首。沙特已探明的天然气储量约6.9万亿立方米,居世界第四位。

受金融危机和经济下滑的冲击,各主要发达国家汽车市场销量明显下降,全球汽车巨头纷纷遭遇“寒冬”。汽车厂商们在努力争取政府救援的同时,纷纷采取减产等措施自救,以求顺利“过冬”。

根据美国《汽车新闻》提供的数据,美国三大汽车公司——通用、福特和克莱斯勒在本土市场雄风不再,销量严重萎缩。2008年12月份,通用汽车在美国市场销售汽车22万辆,比2007年同期下降31.2%;福特公司在美国市场销量下降34.4%;克莱斯勒公司在美国市场销量骤降53%。

日本和欧洲汽车厂商在美国市场的销量也出现不同程度下降。2008年12月份,丰田、本田和日产公司在美国市场销量分别下降36.7%、34.7%和30.7%;德国大众和戴姆勒公司在美国销量分别下降14.4%和23.5%。

分析人士预计,2008年美国汽车市场总销量仅为1320万辆,比2007年减少300万辆,为1992年以来的最低水平。上一次美国汽车市场年销量下降300万辆是在1974年,当时市场受到石油危机的冲击。

根据日本汽车经销商协会公布的数据,2008年日本汽车市场销量约为508万辆,比2007年下降约5%,降至1980年以来的最低水平。

2008年11月份,欧洲汽车销量同比下降25%,降至不足87万辆,其中欧洲最大汽车市场德国的汽车销量下降17.7%;英国市场销量下降36.8%;法国市场销量下降14%;意大利市场销量下降30.3%。从已经公布的数据来看,12

月份欧洲汽车市场更加低迷。

汽车市场萎缩令各大汽车厂商尝尽了苦头,尤以美国三大汽车巨头最为典型。究其原因,居高不下的劳工成本和经营战略失误令美国汽车业三巨头积重难返,在金融危机面前显得十分脆弱。危急关头,它们只好联手向美国国会和政府申请紧急救助,但美国参议院最终因为分歧过大而否决了汽车业救助法案。

迫于无奈,美国政府去年12月份宣布,从总额7000亿美元的金融救援方案中拨出174亿美元为深陷困境的通用和克莱斯勒提供紧急贷款。截至目前,上述两家公司分别得到了40亿美元贷款。

日本丰田公司2008年12月22日宣布,在截至2009年3月31日的财年中,预计将出现70年以来的首次营业亏损,主要原因是全球经济减速导致汽车市场萎缩。为应对市场需求的减少,丰田公司宣布扩大其在美国和加拿大工厂的减产规模,并暂时搁置在美国密西西比州建新厂的计划。

由于母公司深陷困境,通用旗下的德国欧宝公司日前被迫向德国政府申请救助,成为欧洲第一家申请政府救助的汽车公司。宝马、大众、戴姆勒等德国汽车公司纷纷采取减产和裁员等措施,以求渡过目前的难关。

展望2009年,分析人士坦言全球汽车市场形势依然严峻,汽车销量可能再现新低。由此看来,全球汽车巨头面临的“寒冬”还将持续一段时间。

记者谭树森 (据新华社芝加哥1月5日电)

今年美国酒店业预计入住不到六成

据新华社华盛顿1月5日电 (记者杨晓波)美国史密斯旅游研究机构5日发布的一项报告显示,美国酒店业2009年平均入住率预计不足六成,是2003年以来的最低点。

报告说,金融危机导致许多商人和普通百姓推迟或减少旅行计划,导致酒店业出现更高的空房率。2008年,美国酒店平均入住率为61.2%,比前年下降3个百分点。

受酒店入住率下降预期影响,美国上市酒店的股价已开始下跌。今年美国酒店业整体净营业收入预计将下降14%。

另一方面,美国酒店业不景气对计划到美国旅游的外国游客却是个好消息。据了解,美国各酒店为吸引顾客,今年将推出更多优惠措施,包括免费用餐、免费租车、免费水疗或第三晚免费等。

例如,位于加利福尼亚州西好莱坞的“日落侯爵”酒店含两间卧室的一套豪华客房,每晚房价已从2400美元降至700美元。

业内人士预计,美国酒店行业不景气将持续到2010年。美国酒店业上一次不景气出现在2001年“9·11”事件之后。

委内瑞拉停发援美燃油

新华社专电 美国一个非盈利组织5日说,委内瑞拉石油公司美国分公司雪铁龙已停止发放针对美国低收入家庭的免费取暖油。

过去3年间,美国几十万户低收入家庭通过“公民能源”牵线搭桥,免费获得委内瑞拉援助的价值大约1亿美元取暖燃油。



1月5日,韩国三星电子展示了一款号称是世界上最薄的液晶电视机。这款电视机采用了发光二极管背光系统,厚度为6.5毫米,比现有的各种电视机都要薄。它的厚度仅为目前市场上最薄电视机——三星Bordeaux 850的七分之一。这是三星公司超薄电视机的电脑合成照片。

新华社/法新

基辛格谈中美关系时说

下一个30年将更加精彩

据新华社纽约1月5日电 (记者王建刚曾虎 曹一鸣)基辛格被中国领导人亲切地称为“中国人民的老朋友”。他在5日接受新华社记者专访时动情地说,30年来中美在许多国际事务上密切合作,两国关系持续向前稳步推进,而当今时代又赋予两国历史重任,美中关系的下一个30年将更加精彩。

美驻伊新使馆在巴格达开馆



1月5日,在伊拉克首都巴格达,美国副国务卿内格罗蓬特(右一),伊拉克总理塔拉巴尼(右二)和美国驻伊拉克大使瑞安·克罗克(右三)参加美国驻伊拉克大使馆新馆开馆仪式。美国驻伊拉克大使馆新馆5日在巴格达开馆。美驻伊新使馆位于巴格达市中心底格里斯河岸边的黄金地段,耗资7.36亿美元,占地42公顷,可容纳办公人数据1200人,是美国造价最高、规模最大的驻外大使馆。新使馆由27栋建筑组成,外观酷似城堡,外围设有加固高墙,戒备森严。

新华社/法新

为巴以问题重返政治解决轨道

中国表示愿做出努力

据新华社北京1月6日电 (记者李诗佳、冯怡)外交部发言人秦刚6日在例行记者会上表示,中方愿与国际社会一道,努力推动有关方面立即停火,缓解加沙地区的人道主义危机,为巴以问题重返政治解决的轨道做出努力。

布什关切并理解以军行动

据新华社华盛顿1月5日电 (记者赵毅 蒋国鹏)美国总统布什5日在白宫对记者说,他因加沙战乱而使该地区出现人道主义危机深表关切,但同时对以色列为保护本国居民不受哈马斯火箭弹袭击而对加沙地区采取军事行动表示理解。

布什说,美国希望在以色列和控制加沙地区的哈马斯之间实现停火。但他强调,这种停火必须以确保哈马斯武装人员不再向以色列境内发射火箭弹作为条件。

以再阻外国记者入加沙地带

新华社专电 继去年年底禁止外国记者进入加沙地带之后,以色列5日推翻先前允许外国记者进入加沙的承诺,继续禁止外国记者进入加沙地带。各国媒体纷纷抱怨无法得到第一手信息,同时对以色列此举的目的提出质疑。

沙特神秘富豪巨款捐加沙

据新华社专电 沙特阿拉伯媒体5日报道,一名拒绝公开姓名的神秘富豪向加沙地带巴勒斯坦居民捐款2500万里亚尔(约合670万美元)。

沙特新闻社报道,这名商人不愿公开自己的身份,所捐款项已交给沙特政府为加沙居民设立的专项基金。

坦克大炮地面进攻 F-16空中袭击

加沙城两面交火激烈

新华社拉姆安拉1月5日电 (记者齐湘辉 华春雨)加沙当地目击者称,以色列士兵和巴勒斯坦武装人员5日晚在加沙城东部和北部地区发生激烈交火。

当地居民穆罕默德·阿克卢克说,以军数十辆坦克持续炮轰加沙城北部和东部将近30分钟,数座房屋被炸毁。阿克卢克还说,以色列士兵与巴武装人员发

生了激烈枪战。

当地急救部门说,该地区可能出现大量人员伤亡,但是由于交战激烈,救护车无法前往。

在以军地面进攻的同时,以F-16战斗机继续轰炸地面目标。阿克卢克说,大部分加沙城居民目前闭门不出,城里仍能听到空袭的爆炸声和炮击声。

当地急救部门说,5日因以方军事打击丧生的巴勒斯坦人至少50人,受伤150人,其中大部分是平民。

以军地面部队3日晚在空袭掩护下对加沙地带发起地面进攻。5日中午,数辆以军坦克和装甲车进入加沙城南部一个人口稠密的区域,并与巴武装人员发生激烈交火。

萨科齐斡旋出师碰壁



在加沙地带中部边境,以色列士兵在装甲车旁休息。新华社发

国际观察

火或谴责以色列军事行动的决议。他认为,安理会现在通过此类决议是不明智的。

分析人士认为,萨科齐在以色列斡旋之所以遭拒,主要原因是以方此次决心彻底打败哈马斯,改变此前频繁遭受火箭弹袭击的南部地区的安全环境。以外长利夫尼和国防部长巴拉克5日均重申,以军将继续行动直至实现既定目标。

哈马斯立场松动

值得关注的是,就在萨科齐造访中东之际,哈马斯方面的立场已经表现出些许松动。据悉,哈马斯5日已派代表团前往埃及首都开罗,与埃及方商讨有关停火事宜。这是哈马斯自去年12月27日以色列在加沙地带发动军事行动以来首次表现出愿意接受国际社会调停的意愿,为今后国际社会的进一步斡旋埋下伏笔。

(据新华社北京1月6日电)

巴电信公司说

加沙通讯将在48小时内中断

据新华社拉姆安拉1月6日电 (记者齐湘辉 华春雨)巴勒斯坦电信公司6日警告说,加沙地带包括固定电话、手机、网络等的所有通讯将在48小时内中断。

巴电信公司当天在一给记者的声明中说,自从以军对加沙地带实施大规模军事打击以来,该公司在加沙地带的通讯设施遭到严重破坏,无法派人维修,也无法向服务站提供燃料以应付断电状况。目前,加沙90%的手机网络和大部分固定电话业务已经瘫痪。

俄罗斯拟裁减20万军官

传军内存在强烈抵触情绪

俄罗斯目前正筹划大规模军队改革,其重点是裁减20万名以上的军官。此举意在改革苏联时期以来的旧军队结构,建立精简高效的军机。基于去年8月格鲁吉亚争端的苦涩教训,俄政府加速了改革步伐。但有报道说,由于遭到军官等裁减对象的强烈反对,改革前景尚不明朗。